
KTH Matematik 
 
Tentamen  i kurserna SF1618 ( 5B1132, 5B1140) Analytiska metoder och 
linjär algebra I. 
Torsdagen den 26 augusti 2010 kl 0800-1300. 
 
För godkänt betyg (E) krävs minst 15p. 
De som uppnår 13 eller 14 poäng erhåller betyg Fx och kommer därmed att erbju- 
das en kompletteringstentamen.  
För de högre betygen D,C,B och A gäller betygsgränserna 19, 23, 27 resp 31 poäng.  
Ordentliga motiveringar krävs. Inga hjälpmedel är tillåtna. Lycka till! 
 
 Linjär algebra                                                      
 
1. För de kvadratiska matriserna  A ,  B  och  C  gäller att  .21BAC T −=   (3p)  

 Beräkna  detA då man vet att  detB = 3  och  detC = 1 .      
  
2. Visa att planen  322,1223 =++=++ zyxzyx   och   52 =+ yx    skär 
       varandra längs en rät linje och ange en riktningsvektor för denna.  (3p)  
 
3. Lös ekvationen  .031)41()1( 23 =−−+++− iziziz  (4p)
  

4. För matriserna  A  och  B  gäller att  .
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 Bestäm  .11 −− AAB   (4p) 
 
 
 
Envariabelanalys 
 
5. Bestäm det största och det minsta värde som antas av funktionen  

.51,1)4()( ≤≤−−= xxxxf  (3p) 
 
6. Bestäm den allmänna lösningen till differentialekvationen 
       .9´6´´ 2xxeyyy =+−  (3p) 
 
7. Bestäm en primitiv funktion (antiderivative) till funktionen 
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8. Ekvationen  02222 =++−++ yxyxyx   definierar implicit en 
 funktion  )(xfy =   sådan att  .1)1( −=f  Bestäm Taylorpolynomet 
 av grad 2 till  f  kring punkten  x = 1 . (4p) 
                                                                                                                           VGV 



 
9. Beräkna volymen av den kropp som uppstår då det ändliga område   

 som begränsas av kurvan  20,)4( 4
12 ≤≤−= xxxy    och  x - axeln 

 roterar kring  x – axeln. (4p) 
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